TRIBUNAL CALIFICADOR DE LAS PRUEBAS SELECTIVAS PARA LA PROVISION POR EL
TURNO DE PROMOCION INTERNA DE PLAZAS VACANTES DEL CUERPO. DE
AYUDANTES FACULTATIVOS DE ADMINISTRACION ESPECIAL (AYUDANTE TECNICO
EN EDUCACION), DE LA COMUNIDAD AUTONOMA DE LA RIOJA, CONVOCADAS POR
ORDEN 14/2011, DE 6 DE MAYO, DE LA CONSEJERIA DE ADMINISTRACIONES
PUBLICAS Y POLITICA LOCAL (F.04/11).

1. Segln la Ley Organica 2/20086, de 3 de mayo, de Educacion, el érgano de participacion
de los distintos sectores que constituyen la comunidad educativa es:
a) El Claustro.
b) El Consejo Escolar.
c) El Equipo Directivo.
d) El Equipo Psicopedagégico.

2. Segun la Ley Organica 2/2006, de 3 de mayo, de Educacion, sefiale la afirmacion
correcta;

a) Los alumnos con necesidades educativas especiales se escolarizaran siempre
en Centros de Educacién Especial.

b) Los alumnos con necesidades educativas especiales se escolarizaran siempre
en centros ordinarios.

¢) Los alumnos con necesidades educativas especiales solo podran escolarizarse
en la educacion basica.

d) Todas las anteriores son falsas,

3. ¢Como debe dirigirse a una alumna o un alumno con trastorno del espectro autista?
a) Empleando siempre un tono muy alto.
b) Empleando exclusivamente la lengua de signos.
c) Empleando siempre el sistema Braille.
d) Empleando un lenguaje claro, sencillo y literal.

4. Laemision de orina persistente en la cama o en el vestido se denomina:
a) Encopresis.
b) Bulimia.
c) Enuresis.
d) Pica.

5. ¢Cuales de entre los siguientes son trastornos del comportamiento motor?
a) Tics, succion del pulgar y movimientos estereotipados atlpicos,
b) Sonambulismo y enuresis.
c) Encopresis y enuresis.
d) Picay encopresis.

6. Para el aprendizaje del control de esfinteres, el Ayudante Técnico Educativo (en
adelante A.T.E.):
a) Apuntara en una hoja de registro los adelantos del nifio.
b) Cooperara con el resto de personal educador.
c) Llevara al nifio cada cierto tiempo al bafo.
d) Todas las anteriores son correctas.

7. Laestimulacién precoz o temprana consiste en:
a) Mantener despierto al nifio el mayor tiempo posible. '
b) Favorecer en el nifio el aprendizaje, por cualguier medio, desde edade
tempranas de la vida, ,
c) Levantarle lo mas temprano posible.
d) Reforzarle mediante estimulos negativos,
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8. Se Conocen comg discapacidades Sensoriales:
a) La Paralisis Cerebra.

a pardlisjs Cerebral y |5 €spina bifigg,
La discapacidad Vi

Sual y auditiyg.
Las d:scapacr’dades Mmotdricas,

c)

9. ¢Es Conveniente Cambiar de Posicion g alumno ¢o
jornada escolar?: i
a) si Pero solo sij g| nos lo pide,
b) 0, porque Jpg Cambios de posturg podrian distraer sy atencion,
c) No, Porque tiene que Permanecer Sentado comg los demas alumnos,
d) sj Para evitgr contrac:turas, deformidades e incluso Ulceras por decubito.

N discapacidag Motérica durante |z

10. 4 Cual de los Siguientes alimentos ge podria SUministrar en principio 5 un alumng
celiaco?:
a) Espagueti de trigo,

b) Gachas de aveng,
) Fideos de arroz.

INguno de |ag anteriores eg Correcta.

11. Se denominan estereotipias a:
a) Los Mmovimientog repetitivos ng Orientados g un fin,
imi S en estéreo de j

ambos ogjos,

13. Proporcionar pautas

de educacion Para la sajyqg a los alumnos de un Centro de
ducacion sSpecial:
a) Estz Prohibido, Pues saig Puede educarse para la sajyg en los centros ordinarijos
b) Debe realizarse gg|qg €on aqueliog alumnos €on problem
C) Debe realizarse €omo parte i
d)

ergencia de salud en yn alumno, g Ayudante Téenico Educativp

a) Deberz abstenerse de intervenir hasta que el Director |o autorice

b) Debers abstenerse de intervenir Pues esas funciones SON propias dg| ATS
C) Debers intervenir tan solo Cuando llegue g ATS

d) Debers intervenir ta

15, La Maniobra de

Heimrr’ch:
a)

Es un proce
a

dimiento Para facilitar g Movimiento de los alumnos con pardlisis
Es una técnica de primeros auxilios ante Problemas ge 5
Es un Sistema de Comunicae

tragantamiento.
ion dUmentatiyg
Ninguna de las anteriores gg Correcta,

16. (Cual de las Siguienteg no formarjg
Educativg?



17.

18.

19.

20.

21,

22,

23.

24,

El lenguaje de signos:
a) Debe utilizarse solo con los alumnos sordos.
b) No debe emplearse nunca con los alumnos sordos, pues no favorece su
integracion.
c) Puede emplearse como apoyo con alumnos con otras necesidades: trastornos
del desarrollo, autismo...
d) No debe utilizarse nunca con ningun alumno, pues la ley lo prohibe.

¢Cual de los siguientes no puede considerarse como un Trastorno Generalizado del
Desarrollo o del Espectro Autista?

a) Trastorno desintegrativo infantil,

b) ' Sindrome de Rett.

c) Sindrome de Asperger.

d} Sindrome de Down.

Un alumno con Trastorno del Espectro Autista:
a) Debera escolarizarse siempre en régimen de integracion.
b) Debera escolarizarse siempre en aulas especificas.
c) Las dos afirmaciones a) y b) son verdaderas.
d) Las dos afirmaciones a) y b) son falsas.

De acuerdo con el Manual Diagnéstico y Estadistico de los Trastornos Mentales (DSM-
IV), un alumno con un cociente intelectual de 85 presentaria:

a) Retraso mental/discapacidad intelectual media o moderada.

b) Retraso mental/discapacidad intelectual ligera o leve.

c) Retraso mental/discapacidad intelectual profunda.

d) Ninguna de las anteriores es correcta.

¢Cual de Ias siguientes atenciones podria necesitar un alumno con pluridiscapacidad y
retraso mental profundo?

a) Estimulacion sensorial: visual, auditiva, olfativa, gustativa, tactil, cinestésica.

b) Tratamiento de fisioterapia para favorecer movilizaciones involuntarias.

c¢) Desarrollo de sistemas alternativos o aumentativos de comunicacion.

d) Todas las anteriores son correctas,

Los desérdenes de la postura, el equilibrio y el movimiento, en la parélisis cerebral:
a) Constituyen manifestaciones permanentes pero no inmutables.

b) Constituyen manifestaciones permanentes e inmutables.

c) Constituyen manifestaciones no permanentes e inmutables.

d) Constituyen manifestaciones no permanentes y no inmutables.

En la Fase Inicial del Desarrollo Psicomotor se aprende:
a) Expresion mediante el lenguaje oral-verbal.
b) Formacién social, :
c) La relacion con los objetos.
d) La psicomotricidad fina.

El Sindrome de Williams se produce:

a) Por una alteracion en el cromosoma 7.

Por ausencia del cromosoma X.

Por tener un cromosoma X complementario y por mosaicismo.
Ninguna de las anteriores es correcta.

o 0 o
—— e
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25. El concepto de deficiencia se define por la Organizacién Mundial de la Salud como:

a) Perdida o anormalidad de una estructura o funcion psicolégica, fisioldgica o
anatomica.

b) Restriccion o ausencia de la capacidad de realizar una actividad en |a forma en que
se considera normal para un ser humano.

c) Situacion desventajosa para un individuo que limita o impide el desempeifio de un
rol que es normal en su caso.

d) Todas las anteriores son falsas.

26. La anencefalia es:
a) Una enfermedad de origen virico que en su forma grave invade todo el sistema
nervioso central.
b) Un rasgo caracteristico del autismo.
c) Es laausencia de una gran parte del cerebro y del craneo.
d) Una encefalopatia progresiva causada por ingesta de medicamentos.

27. En el caso de que el profesor tutor le oriente a usted como A.T.E. en el sentido de que
procure gue un alumno con necesidades educativas especiales realice juegos de tipo
simbolico durante los recreos, de entre los siguientes ¢ Cual escogeria?:

a) Jugar a las carreras.
b) Jugar a los médicos.
c) Jugar a la pelota.

d) Jugar a las canicas.

28. ;Cuadles son funciones del A.T.E. en la atencion al alumno con discapacidad visual?:
a) Facilitarle el desplazamiento.
b) Encargarse del material de juego.
c) Acompariarle en recreos y excursiones.
d) Todas las anteriores.

29. Sefiale la opcion incorrecta, de las siguientes a las que se refiere el articulo 71.4 de Ia
Ley Organica 2/2006, de 3 de mayo, de Educacion, en lo que respecta a las funciones
que corresponden a las Administraciones Publicas educativas en materia de equidad
en la educacién, aplicada al alumnado con necesidad especifica de apoyo educative:

a) Garantizar la escolarizacion.

b) Asegurar la participacion de los padres o tutores en las decisiones que afecten
a la escolarizacion.

c) Adoptar las medidas oportunas para que los padres de estos alumnos reciban
el adecuado asesoramiento colectivo.

d) Adoptar las medidas oportunas para que los padres de estos alumnos reciban
la informacion necesaria que les ayude en la educacion de sus hijos.

30. Sefiale la opcion incorrecta, de las siguientes a las que se refiere el articulo 72 de la
Ley Orgénica 2/20086, de 3 de mayo, de Educacion, relativo a los recursos destinados
al alumnado con necesidad especifica de apoyo educativo:

a) Corresponde a las Administraciones educativas dotar a los centros de los
recursos necesarios para atender adecuadamente a este alumnado.

b) Las Administraciones educativas podran colaborar con otras entidades
privadas con animo de lucro para facilitar la escolarizacion Yy una mejor
incorporacion de este alumnado al centro educativo.

¢) Las Administraciones educativas promoveran la formacion del profesorado y de
otros profesionales relacionada con el tratamiento del alumnado con necesidad
especifica de apoyo educativo,

d) Los centros contaran con la debida organizacion escolar.
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31. De conformidad al articulo 13.2 del Real Decreto 1513/2008, de 7 de diciembre, por el
que se establecen las ensefianzas minimas de Educacion primaria, relativo a la
atencion a la diversidad, los mecanismos de refuerzo que deberan ponerse en practica
tan pronto como se detecten dificultades de aprendizaje, seran:

a) Organizativos, curriculares y administrativos.
b) Tanto curriculares como organizativos.

c) Unicamente de carécter curricular.

d) Unicamente de caracter organizativo.

32. Segtn el articulo 13 del Real Decreto 1513/2006, de 7 de diciembre, por el que se
establecen las ensefianzas minimas de Educacion primaria, relativo a la atencion a la
diversidad, sin perjuicio de la permanencia durante un curso mas en el mismo ciclo, Ia
escolarizacion de este alumnado en la etapa de Educacién primaria en centros
ordinarios podra extenderse, siempre que ello favorezca su integracion socioeducativa:

a) 1 arfio mas.

b) 2 afios mas.

c) Medio afio mas.

d) No podra extenderse.

33. El articulo 12 del Real Decreto 1631/2006, de 29 de diciembre, por el que se
establecen las ensefianzas minimas correspondientes a la Educacion Secundaria
Obligatoria, establece que la integracion de materias en ambitos, destinada a disminuir
el numero de profesores y profesoras que intervienen en un mismo grupo, debera
respetar los objetivos, contenidos y criterios de evaluacién de todas las materias que se
integran, asi como el horario asignado al conjunto de ellas. Esta integracion tendra
efectos:

a) En la organizacion de las ensefianzas pero no asi en las decisiones asociadas
a la promocién.

b) En las decisiones asociadas a la promocion pero no asi en la organizacion de
las ensefianzas.

¢) En la organizacion de las ensefianzas y en las decisiones asociadas a la
promocion.

d) Unicamente en las decisiones asociadas a la promaocion.

34. Sefiale la opcion correcta de las siguientes de acuerdo con lo establecido en el articulo
71.1 de la Ley Organica 2/2006, de 3 de mayo, de Educacion:

a) Las Administraciones educativas dispondran los medios necesarios para que
todo el alumnado alcance el maximo desarrollo personal, pero no los objetivos
establecidos con caracter general en la presente Ley.

b) Las Administraciones educativas dispondran los medios necesarios para que
todo el alumnado alcance el maximo desarrollo personal, intelectual, social y
emocional, asl como los objetivos establecidos con caracter general en la
presente Ley.

c) Las Administraciones educativas no dispondran los medios necesarios para
que todo el alumnado alcance el maximo desarrollo personal, intelectual, social
y emocional.

d) Las Administraciones educativas no dispondran los medios necesarios para
alcanzar los objetivos establecidos con caracter general en la presente Ley,
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36.

37.

38.

39.

40,

41

42

. Segun el apartado 8 del articulo 12 del Real Decreto 1631/2006, de 29 de diciembre,
por el que se establecen las ensefianzas minimas correspondientes a la Educacion
Secundaria Obligatoria, las medidas de atencion a la diversidad que adopte cada
centro, y de conformidad a lo que establece el articulo 121.2 de la Ley Organica

2/2006, de 3 de mayo, de Educacion:
a) No farmaran parte de su proyecto educativo.

b) Formaran parte de un proyecto complementario al proyecto educativo del

centro.
c) Constituiran un programa diferenciado al proyecto educativo del centro.
d) Formaran parte de su proyecto educativo.

Segun el articulo 16 del Decreto 7/2007, de 2 de marzo, sobre eleccion de centro,
criterios de admision de alumnos en centros no universitarios sostenidos con fondos
publicos y acceso a determinadas ensefianzas, relativo a la admisién de alumnos con
necesidades educativas especiales en centros ordinarios, unidades de Educacion
Especial en centros ordinarios o centros especificos de educacion especial, la

escolarizacion de estos alumnos en estos centros requerira:
a) Resolucién de la Consejeria competente en materia de educacion.
b) Decreto del Consejo de Gobierno de La Rioja.
c) Disposicidn de caracter general.
d) Orden de la Consejeria competente en materia de educacion.

¢ Qué es el mutismo selectivo?
a} La negativa a hablar en determinadas situaciones.
b) Un tipo de sordera.
c) Un delecién del cromosoma quince.
d) Un tipo de pica.

la siguiente Ley:

a) Ley Organica de Participacion, Evaluacion y Gobierno de los centros docentes

(LOPEG).
b) Ley de Organica de Ordenacion General del Sistema Educativo (LOGSE).
c) Ley Organica del Derecho a la Educacion (LODE).
d) Ley Organica de Educacion (LOE).

Los audifonos:
a) Sirven para amplificar la intensidad de los sonidos.
b) Se componen de micrdfono, amplificador y altavoz.
c) Pueden transmitir el sonido por via 6sea y aérea.
d) Todas las anteriores son correctas.

La falta de atencién y la impulsividad, entre otros sintomas, caracterizan a:
a) La hiperactividad.
b) La falta de asertividad.
c) El mutismo selectivo.
d) La fobia social.

- Sobre el trastorno negativista desafiante podemos decir qué:
a) Los nifios que presentan este trastorno desaffan activamente a los adultos.
b) Suele iniciarse antes de los 18 afios,
c) Los nifios suelen ser desobedientes y provocadores.
d) Todas las anteriores son correctas.

- El juego simbélico contribuye fundamentalmente a adquirir:
a) Rapidez mental.
b) Agudeza visual.
c) Desarrollo de la motricidad fina.
d) Integracién social.
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45.

46.

47.

48.

49.

50.

Segun el Manual Diagnéstico y Estadistico de los Trastornos Mentales (DSM V), cudl
de los siguientes se consideran trastornos del aprendizaje:

a) Tartamudeo.

b) Trastorno de la Tourette.

c) Trastorno de la expresion escrita.

d) Trastorno por rumiacion.

Las carnes, pescados y huevos aportan al organismo, de manera principal:
a) Vitaminas.
b) Oligoelementos.
c) Proteinas.
d) Grasas.

Los movimientos involuntarios, incontrolados y repetitivos de los ojos se llaman:
a) Apoptosis.
b) Coprolalia.
c) Nistagmus.
d) Encopresis.

Ante una convulsién no es correcto:
a) Colocar al nifio en una posicion lateral de seguridad.
b) Aflojar las prendas de vestir,
c) Permanecer al lado del alumno hasta que se recupere o llegue la asistencia
médica profesional.
d) Colocar un objeto entre sus dientes y sujetarlo fuertemente.

¢ Queé es la enuresis?
a) Evacuacion repetida de heces en lugares inadecuados.
b) Emisién repetida de orina en la cama o en los vestidos.
c) Hemorragia pulmonar.
d) Ninguna de las anteriores.

El sistema Bliss es:
a) Un implante coclear.
b) Una maniobra de reanimacion.
¢) Un conjunto restringido de simbolos pictogréficos e ideograficos que permiten
representar infinidad de palabras e ideas.
d) Un método de alimentacion.

La eliminacion de barreras arquitectdnicas en el centro educativo es una adaptacion:
a) De acceso al curriculo.
b) No es una adaptacion.
c¢) Poco significativa.
d) Conductual.

¢ Qué es un licornio?
a) Un casco con una varilla incorporada que permite el acceso a un ordenador.
) Una protesis de sedestacion.

) Un elemento para controlar un movimiento involuntario de las mandibulas.

)

b
o
d) Un vehiculo de desplazamiento adaptado.
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TRIBUNAL CALIFICADOR DE LAS PRUEBAS SELECTIVAS PARA LA PROVISION POR EL
TURNO DE PROMOCION INTERNA DE PLAZAS VACANTES DEL CUERPO DE
AYUDANTES FACULTATIVOS DE ADMINISTRACION ESPECIAL (AYUDANTE TECNICO
EN EDUCACION), DE LA COMUNIDAD AUTONOMA DE LA RIOJA, CONVOCADAS POR
ORDEN 14/2011, DE 6 DE MAYO, DE LA CONSEJERIA DE ADMINISTRACIONES
PUBLICAS Y POLITICA LOCAL (F.04/11).

PLANTILLA DE RESPUESTAS DEL PRIMER EJERCICIO

PRUEBAS SELECTIVAS PARA LA PROVISION POR PROMOCION INTERNA DE PLAZAS
VACANTES DEL CUERPO DE AYUDANTES FACULTATIVOS DE ADMINISTRACION
ESPECIAL (AYUDANTE TECNICO EN EDUCACION), DE LA COMUNIDAD AUTONOMA DE
LA RIOJA, CONVOCADAS POR ORDEN 14/2011, DE 6 DE MAYO, DE LA CONSEJERIA DE
ADMINISTRACIONES PUBLICAS Y POLITICA LOCAL (F.04/11).

Pregunta | Respuesta | Pregunta | Respuesta
1. B 26. C
2. D 27. B
3. D 28, D
4, C 29, C
5. A 30. B
6. D 31. B
7. B 32. A
8. C 33. A
9. D 34. B
10. C 35. D
11. A 36. A
12. B 37. A
13. C 38. D
14, D 39. D
15. B 40. A
16. B 41, D
17, C 42, D
18. D 43. C
19. D 44, C
20. D 45, C
21. D 46. D
22, A 47, B
23. C 48. C
24, A 49, A
25. A 50. A

En Logrofio, a 9 de septiembre de 2011

EL PRESIDENTE,

Fdo.: D. lgfnacio Sobrén Garcia
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